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ОБЛІКУ		
	

В	 Україні	 стрімкими	 темпами	 розвиваються	 ринкові	 економічні	
відносини	невід’ємною	частиною	яких	є	інформаційне	забезпечення,	що	є	
запорукою	 успіху	 і	 конкурентоспроможності	 підприємств.	 Організація	
управління	 бухгалтерського	 	 обліку	 на	 підприємстві	 сьогодні	 неможливі	
без	 застосування	 інформаційних	 технологій	 і	 ефективного	 їх	
використання.		

Науково-технічна	революція	 створює	сприятливі	 умови	для	розвитку	
суспільства,	проте	яким	чином	буде	використовуватися	досягнення	науки	
й	 техніки	 залежить	 від	 конкретної	 соціально-економічної	 підсистеми	
суспільства,	 внаслідок	 чого	 може	 проявлятися	 дисгармонія	 та	
диспропорція	 між	 ступенем	 науково-технічного	 розвитку	 як	 окремих	
національних	 суспільств,	 так	 і	 різноманітних	 сфер	 людської	 діяльності	 в	
межах	 суспільства.	 Для	 недопущення	 інформаційної	 нерівності	 в	 Україні	
був	 прийнятий	 Закон	 України	 „Про	 основні	 засади	 розвитку	
інформаційного	 суспільства	 в	 Україні	 на	 2007-2015	 роки’’[1].	 Провідну	
роль	 в	 науково-технічному	 розвитку	 відводиться	 системі	 обліку	 та	
інформаційним	технологіям.		

Поширення	 інформаційних	 технологій	 в	 економіці	 та,	 зокрема,	 у	
бухгалтерському	обліку,	принесло	 із	 собою	масштабні	революційні	зміни.	
Інформаційні	 системи	почали	 змінювати	 звичну	 структуру	 управління.	 В	
умовах	 ринкової	 економіки	 саме	 бухгалтерія	 є	 основним	 органом	
формування	 масивів	 управлінської	 інформації,	 а	 облікова	 бухгалтерська	
система	 охоплює	 практично	 весь	 процес	 формування,	 опрацювання	 й	
передавання	для	потреб	управління	техніко	–	економічної	інформації	[2].	
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На	сьогоднішній	день	найбільш	відомі	бухгалтерські	програми	це	«1С	
Підприємство»,	 «Парус»,	 «Акцент»,	 «Галактика»,	 «Діасфорт»,	 «Інфін»,	
«Інфософт»,	«Омега»	та	інші.	

Автоматизація	і	введення	1С	бухгалтерського	обліку	на	підприємстві	є	
однією	 з	 найбільш	 важливих	 задач.	 Ситуація	 така,	 що	 сам	 по	 собі	
бухгалтерський	 облік	 на	 підприємстві	 може	 розглядатися	 як	 внутрішня	
справа	 підприємства,	 а	 основою	 для	 оцінки	 фінансово-господарської	
діяльності	 підприємства	 з	 боку	 держави	 служить	 звітність,	 що	 повинна	
щокварталу	 надаватися	 в	 податкову	 інспекцію	 по	 місцю	 реєстрації	
підприємства.	 Призначення	 бухгалтерської	 програми	 -	 максимально	
полегшити	працю	бухгалтера,	позбавивши	його	від	одноманітної	роботи	і	
звести	ймовірність	помилок	до	мінімуму.		

Бухгалтерська	1С,	як	і	будь	–	яка	інша,	має	свій	власний	життєвий	цикл	
–	 сукупність	 стадій	 та	 етапів,	 які	 вона	 проходить	 у	 своєму	 розвитку	 від	
моменту	прийняття	рішення	про	її	обробку	чи	вдосконалення	до	моменту	
припинення	 її	 функціонування.	 1С	 обліку,	 контролю	 та	 аналізу	 має	
органічно	 вливатися	 в	 загальну	 систему	 управління	 підприємством,	
характеризуватися	взаємоузгодженістю	між	комплексами	задач	і	задачами	
та	 іншими	 ІС	 підприємства,	 включати	 в	 себе	 задачі	 обліку,	 контролю,	
аналізу	 і	 внутрішнього	 аудиту.	Кожна	 задача	 характеризується	функцією	
управління,	 в	 рамках	 якої	 вона	 вирішується;	 ресурсом,	 який	 вона	
відображає,	 та	 його	 станом;	 підрозділом,	 до	 якого	 належить	 ресурс;	
періодом	 часу,	 за	 який	 відображається	 рух	 ресурсу.	 Бухгалтерські	 ІТ	
повинні	 представляти	 бухгалтерську	 інформацію,	 що	 відображає	 повну	
картину	виробничо-господарської	діяльності	підприємства.	

Успішне	використання	великою	кількістю	підприємств	нашої	держави	
цих	програм,	свідчить	про	здатність	цих	систем	забезпечити	своєчасність	і	
достовірність	 облікової	 інформації	 для	 прийняття	 управлінських	 рішень	
підприємствами	 та	 установами.	 Саме	 ці	 характеристики	 систем	 обліку	 є	
найважливішими	 для	 отримання	 непрямого	 економічного	 ефекту.	 На	
жаль,	 використання	 бухгалтерських	 систем	 в	 автономному	 режимі	
обмежує	можливості	підвищення	ефективності	управління	[3].	

Бухгалтерський	 облік	 надає	 інформаційну	 модель	 стану	 об’єкта	
управління	 і	 найбільш	 точно	 відображає	 місце	 його	 знаходження	 в	
багатофазовому	просторі	станів	системи.	

Здійснення	 управлінських	 рішень	 відбувається	 на	 трьох	 рівнях:	
стратегічному,	тактичному	і	оперативному.	Кожний	з	цих	рівнів	потребує	
відповідного	 інформаційного	 забезпечення,	 яке	 в	 у	 мовах	 автоматизації	
діяльності	підприємства	реалізується	засобами	інформаційних	технологій	
в	обліку.	Прийняття	стратегічних	рішень	забезпечується	інформаційними	
технологіями	 в	 стратегічних	 напрямах	 обліку,	 тактичних	 –	
інформаційними	 технологіями	 у	 фінансовому	 обліку,	 а	 оперативних	 –	
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інформаційними	технологіями	в		управлінському	обліку	[4].	
Повністю	 автоматизованим	 в	 даний	 час	може	 бути	 лише	оперативне	

управління.	Прийняття	оперативних	управлінських	рішень	призволить	до	
очікуваних	 і	 прогнозованих	 результатів.	 Економічні	 наслідки	 у	 разі	
неправильних	 управлінських	 рішень	 оперативного	 характеру	 в	 значній	
мірі	 не	 впливають	на	кінцевий	фінансовий	результат.	 А	це	 з	 економічної	
точки	 зору	 підтверджує	 можливість	 повної	 автоматизації	 прийняття	
оперативних	управлінських	рішень	на	основі	 інформаційних	технологій	в	
управлінському	 та	 фінансовому	 обліку.	 Комп’ютерні	 системи	
бухгалтерського	 обліку	 (КСБО)	 пройшли	 великий	 історичний	 шлях	
становлення	 й	 розвитку.	 Вони	 змінювалися	 паралельно	 зі	 змінами	
інформаційних	 технологій,	 програмних	 і	 технічних	 засобів	 оброблення	
інформації,	методів	і	засобів	розроблення,	концепції	побудови	1С	[5].	

Застосування	 комп’ютерних	 технологій	 у	 бухгалтерському	 обліку	
значно	 підвищує	 продуктивність	 праці	 бухгалтерів.	 Організація	
бухгалтерського	обліку	 в	 умовах	його	комп’ютеризації	 залежить	у	першу	
чергу	 від	 реалізованого	 на	 відповідних	 технічних	 засобах	 програмного	
забезпечення.	

Обчислювальна	 техніка	 суттєво	 підвищує	 якість	 обробки	 облікової	
інформації.	 При	 цьому	 застосування	 комп'ютерів	 змінює	 зміст	 та	
організацію	 праці	 облікового	 персоналу:	 зменшується	 кількість	 ручних	
операцій	 з	 обробки	 первинних	 документів,	 систематизації	 облікових	
показників,	 заповнення	 регістрів	 та	 звітних	 форм.	 Облікова	 праця	 стає	
більш	 творчою,	 спрямованою	 на	 організацію	 й	 удосконалення	 обліку.	
Розвиток	 інформаційних	 технологій	 бухгалтерського	 обліку	 за	 останні	
роки	йде	все	більш	зростаючими	темпами.	

Отже,	 можна	 зробити	 висновок,	 що	 наведений	 перелік	 категорій	
програм	 корисний	 для	 уявлення	 про	 основні	 класи	 бухгалтерського	
програмного	 забезпечення	 та	 	 допомагає	 порівняти	 їхні	 можливості	 і	
вибрати	оптимальну	програмну	систему	для	бухгалтерії,	а	це	свідчить,	що		
ефективність	 бухгалтерського	 обліку	 вища	 при	 застосуванні	 сучасних	
інформаційних	систем	і	технологій.	
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